
L'ajournement

L'observatoire de radioastronomie d'Algonquin est
d'un réflecteur parabolique de 46 mètres parfaitement orie
ble. Ce réflecteur a été construit il y a une vingtaine d'an
et il aurait grandement besoin d'être remis à neuf, ce
nécessiterait le remplacement de la surface d'acier réflé
sante de l'instrument par une pièce usinée avec plus de p
sion. La nouvelle version permettrait aux utilisateurs du t
cope de travailler avec des longueurs d'ondes mesurée
millimètres au lieu de centimètres. Le télescope coûte ch
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fait payer pour prêter de l'argent; le taux préférentiel est le
taux établi par les banques à charte pour leurs clients privilé-
giés. Depuis des années, il y a toujours eu une différence de
0,75 p. 100 entre ces deux taux.
. (1810)

éles- Aujourd'hui, le taux de la Banque du Canada est fixé à 7,54
s en p. 100 et le taux préférentiel à 9,25 p. 100. Il y a donc un écart
er à de 1,71 p. 100 entre les deux taux. J'ai demandé à discuter ce

point de nouveau pour les raisons que je vais exposer dans un
iière instant. Je voudrais montrer maintenant comment la situation
é de s'est constamment détériorée depuis quelques années au point
: qui où elle est maintenant critique.
.t du Par exemple, l'écart actuel est de 31 p. 100 plus élevé que
mise l'écart mensuel moyen de 1986. Il est de 82 p. 100 plus consi-
que dérable que l'écart mensuel moyen de 1985. Il représente plus

:t de du double de l'écart mensuel moyen de 1984.
ique En février 1978, le taux d'escompte s'établissait à 7,5 p. 100
a 21 ce qui était très près du taux d'escompte actuel de 7,54 p. 100.
)mie A cette époque, le taux préférentiel était de 8,25 p. 100, soit 1

p. 100 de moins qu'aujourd'hui. Parce que les taux d'intérêt
:c le ont baissé, surtout au cours des derniers mois, nous nous ren-
des dons compte que les taux connexes ont diminué, comme les

1 a taux hypothécaires, les taux des prêts à la consommation et les
dNR taux que paient les entreprises qui dtJpruntent des capitaux.

ni et Cependant, nous devrions nous poser la question suivante. Si
l'un nous refermions en tartie l'écart entre le taux d'escompte
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